

mint a magyar. Ez a magyar faj lemondása lenne a politikai uralomról.

Mindkettőre az a megjegyzésem, hogy az ilyesmit pennával vitatni arczatlanság. — Az ilyesmit csak fegyverrel szabad követelni, s csak nyert csaták után lehet fogatosítani.

Bartha Miklós.

Hadügyminiszternek, mint most már felhatalos oldalról is megerősítik, Kriehammer lovassági tábornok, az első hadtest parancsnoka van kijelölve. Mint Bécsből táviratozzák, az új hadügyminiszter formális kinevezése a magyar hadgyakorlatok, alatt vagy közvetlen azután fog megtörténni. Kriehammer tábornokot a galicziai hadgyakorlatok alatt Albrecht főherceg ismételtén fogadta és a király is többször hosszabb magánhallgatásra magához hívatta. Közvetlenül a gyakorlat után, a katonai körökben elterjedt hír szerint, Kriehammer tábornok közös hadügyminiszterre lesz kinevezve. A választás főképp azért esett Kriehammerre, mert mérvadó helyen nagy súlyt fektetnek arra, hogy a hadügy vezetésével oly személyiség bizassék meg, a ki a legutóbbi időig benső érintkezésben állott a csapatokkal. Eme követelésnek pedig Kriehammer tábornok teljes mértékben megfelel, annál inkább, mert csapatjainál nagy kedveltségnek örvend és igazságos, higgadt ítéletű embernek tartják. Kriehammer 1892. év június 24-én született, tehát hatvanéves. Solferinónál kitüntetéssel harcolt. 1869-ben a király szárnysegéde lett. Ugy látszik, hogy abban az időben vonta magára a királynak, valamint Becknek, a mostani törzskari főnöknek a figyelmét. Nemsokára a 10-ik dragonyosrezd parancsnokává nevezték ki. 1878-ban vezérőrnagy, 1884-ben altábornagy, 1892-ben lovassági tábornok lett. Kriehammer a századik gyalogrezd tulajdonosa.

BELFÖLD.

A fejedelmeket váró Kőszeg. Kőszeg város díszítése már serényen folyamatban van. Radó főispán 12-étől kezdve állandóan Kőszegen lakik. Wekerle miniszterelnök, Hieronymi belügyminiszter, br. Fehérvári honvédelmi miniszter és gr. Tisza Lajos őfelsége személye körüli miniszter szeptember 16-án délután külön vonaton érkeznek Kőszegre, s itt Radó főispán vendégei lesznek. Őfelsége külön vonaton szeptember 16-án este 8 órakor érkezik. Az ünnepélyek legszebb napja szeptember 17-ike lesz, mert ekkor érkeznek a díszes hódoló küldötségek, s a külföldi fejedelmi vendégek Kőszegre. A szász király d. u. 3 és fel órakor, a német császár d. u. 4 órakor érkeznek.

Szeged a harmadik egyetemért. Szeged város közgyűlésén, tárgyalás alá vették a városi tanácsnak a harmadik egyetem ügyében beterjesztett javaslatát. E szerint a városi tanács indítványozza, hogy Szeged város kö-

— Uram. Van önben irgalom? Én mindig szerettem Istvánt, nem hallotta? Jobban szeretem életemnél, gyermekemnél.

A heves zokogás elfojtotta a hangját, kezzeit kétségbeesetten tördelé.

— Tizenöt lépésnyire — ismétlé Vitális, rendíthetetlen nyugalommal,

A grófné össze rogyott, Bethlen István összekulcsolt karral állt ellenfele előtt, kinek ördögi arczát a hold élesen világítja meg. Vitálisnak úgy tetszett, mintha Bethlen szeméből könnyek törnének elő.

— Nos drága uram, most nem mondja oly büszkén: »Lőjjon azonnal!« kacagá gu nyos arczfintorgatással. Aztán elüské a pisztolyt, mire Bethlen István gróf holtan rogyott le a földre! A golyó homlokán ment keresztül.

Vitális meg az éjjel elhagyta a vidéket, el Magyarországot. A szegény grófné pedig önkívületi állapotba esett. Mikor felgyógyult, Finn Istvánhoz ment nőül.

Bethlen István gróf szomorú halálával, mely sokáig rejtély maradt, a pórok fellazadtak s Csizsár Péter nevű kalandor volt vezérük, míg Zólyomi Dávid szét nem verte őket. I. Rákóczi György fejedelem neki ajándékozta Székelyhidat és Ecsedet.

MARTONFFY IMRE.

Képtelen párba.

Franciaából: M.-i.

(Folytatás.)

Épen ekkor jött ki két barátom, kik közül az egyik régi bajtársom volt Saint-cyr-ból.

— Parbleu! örülök, hogy találkoztunk, egy kis szívessegre volna szükségem. Nagyon valószínű, felkérlek benneteket holnap reggel, hogy beszéljétek egy megbomlott ember tanúival, ki engem tanuk előtt meghazudtol. Viszsa kell, hogy vonja, érteitek.

Elbeszéltem nekik nagyjából a dolgot, a nélkül, hogy neveket említettem volna előttük. Megígérték, hogy számíthatok rájuk, — azzal egész természetesen más dolgokról kezdtünk beszélni, ide s tova sétáltatva a ház előtt, a melyben laktam.

Emlékszem, hogy az új lőről beszélget-

zönsége a harmadik egyetem javára ajánljon fel a kormánynak egy millió koronát, kétszáz ezer korona értékű telkeket, négyszáz ezer koronát és egy nagyobb összegű stipendiumot szegény egyetemi hallgatók részére arra az esetre, ha a harmadik egyetemet Szegeden állítják fel. A közgyűlés a városi tanács javaslatát elfogadta és elhatározta, hogy a kormányt feliratilag értesíti másfél millióra menő ajánlatáról.

Nagy löpor-megrendelés. A pozsonyi dinamit-gyár sűrűs megrendelést kapott a közös hadügyi miniszteriumtól nagy mennyiségű, a tüzérség számára füstnélküli löporra. — A löpor ugyanolyan minőségű lesz, mint a gyalogságé, csak hogy a szemek nagyobbak.

Bihar főispánja és alispánja. Bihar megye főispánja, Dory József báró, már főispáni rezidenciáját is elhagyta és utódjának Beöthy László orsz. képviselőnek főispánná való kinevezése is megtörtént már, úgy hogy a lemondásra és az új kinevezésre vonatkozó királyi kéziratok már legközelebb megjelennek a hivatalos lapban. Lemond Bihar megye alispánja, Beöthy Andor is, akinek utódjául Szunyogh Péter megyei főjegyzőt emlegetik. Beöthy László kinevezetésével megüresedik a teledi választókörület mandátuma.

A bács megyei katolikus gyűlés. Szabadkáról írják, hogy a katolikus rendező bizottság ülést tartott és elhatározta, hogy a aagy katolikus gyűlést, melyet a kormány egyszer már betiltott, október hónap 1-én vagy 8-án a bács megyei katolikus kerületek részvételével okvetlenül megfogják tartani. A megye hatszáz ezerre menő katolikusai most erősen szervezkednek, s kövíviek vannak forgalomban, melyen a katolikusok pártkülömbösg nélkül aláírásukkal kötelezik magukat a megjelensre.

KÜLFÖLD.

Karagorgyevics herceg lemondása. Karagorgyevics Péter herceg Czettinyéből táviratint intézett a »Neue Freie Presse«-hez, kijelentvén, hogy a belgrádi Videlőnek az a jelentése, mintha a herceg a nevezett lapnak egy Jaksic nevű munkatársát előtt azt mondta volna, hogy ő végleg lemond jogairól és minden politikai szereplésről, képtelen hazugság. Ő ilyen lemondásra nem gondol és minden erre vonatkozó hír teljesen alaptalan.

A cseh forrongás. Prága, szept. 12. A szeptemberi királyi leirat elfordulójának előestéjén rendezett tüntetések dolgában egymást erik a letartóztatások. Eddigleg harmincnyolc embert tartóztattak le, a kik ellen titkos szövetkezés miatt is megindítják a vizsgálatot.

A belga király végrendelete. Az »Indépendance Belge« részleteket közöl ama politikai végrendeletből, melyet Lipót belga király szeptember 5-én a szentesített alkotmány-revizióval együtt az állami levéltárba elhelyezett. A király hangsúlyozza azt a vesélyt,

tünk, melyet a napokban vett az ezredes. — Nevetséges historia, mely felvidította akkor az egész ezredet, majd egyszer elmondom, mikor ötven lépésnyire gyors lépteket hallunk és csakhamar két ur megyen el sietve mellettünk.

Azonnal felismertem a sötétség daczára, hogy az egyik ügyvéd, benső barátja a jegyzőnek, a másik Mme Dubert mostoha testvére. Allig be voltak gombolkozva és bottal felgyverkezve.

Köszöntek és oda jöttek hozzám: — Uram, mondá az ügyvéd, Dubert barátunk küldött bennünket...

— Igen, uram, tudom, feleltem. Megvallom, nem vártam látogatásukat, csak holnap reggelre, de szerencsére, e két barátom azonnal beszélhet önökkel. Mind a négyen üdvözöltek egymást.

— Menjenek be hozzám, folytatám, kényelmesebb lesz, én elszívom itt szivaromat, míg végeznék.

Egyedül maradtam az utcán valami tíz perczig, nagy léptekkel sétáltam, mert az epe megint előtűnt. Ekkor L. barátom, tanuim egyike, kijött hozzám.

— Mondd csak kérdé, mereven rám nézve, van valami komoly ebben az ügyben? Ez a jegyző fel van dühödve, tanui nem akarnak hallani semmiről, föltétlenül követelik a mi tarsolyodban van. — Mit jelent ez?

— Eh! Menjenek az ördögbe. Nem tudom, miről van szó. Én, értsd meg, lovagias és nyilvános elégtételt kívánok, különben felspékelem azt a majmot, mint egy repát. Nem tudom, mi van tarsolyomban, szavamra mondom. — Nem tartozik rám. Végezzenek és hagyjanak bennünket lefeküdni.

— Ez már el van végezve, öregem, veredekni akar holnap pisztolylyal.

— Ah, nem, ezt nem akarom. Karddal ha tetszik, de pisztolylyal nem.

— Mirt nem; hiszen te pompásan löszsz?

— Épen mivel hozzá vagyok szokva a pisztolyhoz, nem akarok azzal; a válltól a fejig nem nagy távolság!... S egy fegyverrel, melyet az ember nem ismer... a mennykö-

melylyel az általános választási jog a monarchiát fenyegeti és óva inti a belga nemzetet, hogy monarchikus elvnek gyengítésétől óvakodjék, mivel Belgium függetlensége és önállósága a monarchikus állam formával elválaszthatlanul össze függ. A közlések rendkívüli feltűnést keltettek.

Az irek manifesztuma. Az ir nemzet-liga manifesztumot bocsátott ki, mely értékelte volna Gladstone homerule-javaslatát. A manifesztum ir konvent megtartását ajánlja, hogy Irország függetlenségének kivívására való együttes eljárás teréről tanácskozzanak.

Ostromállapot Csehországban. Meglepo, de azért nem egészen váratlan hírt hoz a táviró: Csehország fővárosában Prágában és közvetlen környékén elrendelték azokat a kivételes rendszabályokat, melyeket együttvéve »kis ostromállapot«-nak szokták nevezni. A cseh politikai viszonyok régi idő óta vettek oly fejlődést, hogy ezt az eredményt várni lehetett s azon sem fognánk csodálkozni, ha a kivételes rendszabályok már közelebb egész Csehországra ki fognának terjesztetni s a teljes ostromállapot kihirdetettnek. Az ifjú csehek túlzó chauvinizmusa egy fölkerbecsolt a szenvedélyeket, hogy nemcsak Prágában, hanem számos más cseh városban nap-nap után fordultak elő botránys jelenetek és kihágások. A csehek gyűlölete a nemetek ellen nemcsak a társadalmi érintkezésben, hanem a csehországi adminisztráció minden nemet nyelvű közege vagy kiadványa és jelvénye ellen irányult. Az ostromállapot kihirdetése nyomán az összes szocialista és radikális ifjú-cseh újságok beszűntetését is várják. Azt hiszik, hogy ezek az újságok ebben az esetben Brünnbe, morva földre teszik át működésüket.

A belényesi riadalom.

Aggodalmasan leste, várta a közönség, mi hír érkezik az ostromállapotba helyezett Belényesről? Mikor jelzik a lapok, hogy az ultrák bujtogatása veszedelmes gyümölcsöket termelt.

A táviró villanyszikrája azonban nem adott újabb igazolásra okot. Ellenkezőleg, megnyugtatók a hírek, amik Belényesből érkeznek.

A háromszáz honvéd szurony villogása mint a hajnal, szétűzte a sötétség rémeit; a háromszáz honvédbakkancs eltiporta a készülőd, hazaaruló tüntetést.

Egyébiránt a belényesi állapotokról s arról, hogy a katonai és csendőri karhatalom kirendelése inkább jó védelem fogantatott preventív intézkedés jellegével birt: világosan tájékoztat Szunyogh Péter főjegyzőnek a helyszínről küldött hivatalos távirati jelentése.

Ezt a táviratot, mely báró Dory József főispánhoz volt intézve, — szószerint itt adjuk:

Főispán. Nagyvárad.

Itt a megerősített csendőrségen kívül karhatalom kirendelését a belényesi, tárka-

be, az brutális dolog lenne; — csak megakaram fenytieni a magam módja szerint.

Barátom felment, s néhány pillanat mulva lejöttek mind a négyen az utcára. Üdvözöltük egymást és a jegyző két tanuja nagy léptekkel eltávoztak, meg mindig begombolkozva és ügyetlenül tartva botjaikat.

— Nos ezt elvégeztük, mondá a pajtásom, holnap reggel hét órakor verekedsz karddal, a malom mögötti kis erdőben, a parizi uttól jobbra. De engedj meg öregem, ha te mindent eimondtál, úgy ez a párba jó tökéletes képtelenség.

— Parbleu, ha képtelen is! Mindegy; tehát holnap reggel.

— Jó éjt, barátom. — Én gondoskodom kardokról. Elküldök a doktorért; a feldühödött jegyzők olykor veszélyesek. Ne igyál fekete kávé holnap reggel és aludj nyugodtan.

Kezet szoritottunk és én bementem a lakásomra.

Nem voltam jobban felindulva, mint most, de bosszantott, hogy az ostoba szerepét játszottam és comicus színben tűntem fel magam előtt is.

Ujra megvizsgáltam a levél csomagot; forgattam össze-vissza, végre nagylelkűségtől megszálva, melyet azonban nem bántam meg, tüzet raktam és bele dobtam.

Másnap reggel öt és fél órakor talpon voltam, mint rendesen és pontban hét órakor megérkeztek az erdőcskébe, a találkozás helyére.

— Csaknem egyszerre érkeztek a másik oldalról a jegyző és tanui. Ellenfelem nem tudott egy helyben maradni, járt-kelt, beszélgetett, hadonászott és alig viszonozta köszöntésemet.

Végre miután kiválasztottak egy, csaknem egész sik helyet és összemérték a kardokat, neki vetkezünk és kezébe vette kardját mindenikünk.

A kardok egy kissé súlyosak voltak a védekezés szempontjából, széles pengéikkel; de e részletek feleslegesek.

Alig vette kezébe a kis ember a kardot, megsuhintotta a levegőben és neki pirulva:

— Igen, mondá, ön nyomorult és megölöm, mint egy kuttyát. Igen, nyomorult!

nyi s feneli magyarság megtámadását tárgyazó fenyegető hírek miatt megfélemlített lakosság nyugalmának biztosítása tette szükségessé. — Hogy e hírek mennyiben bírnak alappal, azt a megindított nyomozás van hivatra kideríteni. — Rendszeres nem történt.

Szunyogh, alispánhelyettes.

A főjegyző e távirati jelentését nem sokára a főszolgabíró kimerítő szóbeli jelentése követi.

Belényesen tehát minden csendes... Szomorú állapot, — mikor a békeséget — két század katonaságnak kell biztosítani!...

A magyarság ünnepe T. Szt.-Mártonban.

— A F. M. K. E. közgyűlése. —

T. Szt.-Márton, szept. 12.

Tegnap és ma is Stubnyáról, Zólyomról, Érsekújvárról külön vonattal hozták a vendégeket ide.

Vagy ezer ember vonult be a földszített főtúczán át a pályaudvarról az állami iskola palotájához, hol az érkezőket a város nevében Szűllő Géza kir. tanácsos üdvözölte. A beszédre Roszner Ervin választott. A közgyűlést az iskola díszes és tágas tornatermében tartották.

A közgyűlést Justh Kálmán főispán nyitotta meg melegehangú beszéddel, mely után Beniczky Kálmán alispán üdvözölte a vendégeket Turóc megye hazafias közönsége nevében. Magas színvonalu beszédében hangsúlyozta, hogy a magyarság terjesztésében látja a felvidéken a nemzeti kérdés egyedül lehetséges megoldását.

Az egyesület részéről Majláth István tisztb. elnök választott, megköszönve a fogadtatást, melynek fényesebbet a felvidék egy városa sem nyujthatott volna és ezzel megindult a tanácskozás.

Az előadói tisztelt Gyürky Géza és dr. Kosztenszky Géza teljesítették.

Az előadó beszéde után az igazgatóválasztmány módosításával elfogadták az alapszabályokat, melyek szerint egy a 11 felvidéki megyében, mint Budapesten és az ország más nagyobb városaiban helyi bizottságok szerveztessenek, melyek feladata lesz az egyesület érdekében állandóan agitálni.

Ezután a tisztújítás ejtetett meg. Elnöké egyhangul, roppant lelkesedéssel Karolyi István gr. választott meg.

Rosner báró elnöklelte alatt a grófol küldöttség fogja az elnökség elvállalására felkérni.

Jókai Mirt, 50 éves írói jubileuma alkalmából — tiszteletbeli elnökké választották, miről az ünnepet küldöttség fogja értesíteni.

Ügyvezető elnökké Krausz nyitramegyei, másik alelnökké Csipkay Károly zólyomi alispánt kiáltották ki. A felvidéki többi alispánt, az egyesületnek mindannyi buzgó támogatóját, és dr. Gyürky Géza volt titkárt, tiszteletbeli

— Engedjen meg, uram, mondám nagy nyugalommal; én nem épen a magam gyönyörűségére vagyok itt és sietek. Foglaljon állást és engedje meg ezen uraknak, hogy párolassák a kardokat.

— Ah! ön nyugodt. Eh! én nem vagyok, ön arczatlan!

Inge felcsuszott a nadrágtartók alatt és felduzzadt hátán s olyan volt, mint egy torzkép. Ez alatt barátom előlépett, megfogta kardjaink hegyét és egymáshoz vitte. — De alig érintette kardom az övét, a neki vadult ember rám rohant s alig volt időm egy nagy lépést hátra ugrani. Sok időbe került, míg ismét állásba helyezkedett, nadrágtartói és szeretlen magas csizmasarkai akadályozták, a talaj is nedves volt egy kissé és engedett lábunk alatt. Mig visszanyerte az egyensúlyt, azon gondolkodtam, hogy földhöz szegződ-ném mint egy denevért, de megszegyeltem e gondolatot és állásba helyezkedtem, a kel-lő távolságban, készen az ugrásra, szemébe nézve.

Másodszor is rám rohant, azután harmadszor, de látva, hogy minden vaguát elhárított és az én kardom hegye az orra alatt jár, egyszerre modort változtatott, lattam, — hogy elcsapód, ajkai összeszorultak és megremülve habozott újra megtámadni. Egy quart vagást csináltam, hogy a kinezett helyen csékély sebet adjak neki.

De nagyon megijedtem! Szándékom csak az volt, megszurni a karját és ezzel végezni, de a két pengének tulságos szélesedése a markolat felé okozta, hogy kardom hegye az övé végig csuszva nem egyenes utat tett meg, — hanem jobbra vagy balra tért s így mikor karját akartam érinteni, a mellét szurttam meg.

Szerencsére nem feszítettem ki karomat, különben markolatig döftem volna belé.

A szerencsétlen szörnyű grimacot vá-gott és tátott szájjal hörgött; szemei rendkívül kitágultak; görcsösen előre nyujtotta kezét, aztán lábai összeakadtak, jobb oldalára bukott, majd hasra fordult, arczát a száraz levelekbe temetve,

(Folyt. köv.)

alelnökké választották Géza at zókké Herera János Kostyal Miklóst, Mercader Edét, Györgyöt választották.

A nagy gonlet sokoldalú mű-évi jelentést tárgy kimondták, hogy egyetemen az id tartják. Következ legfontosabb P- azt proponálta. L-jaink az 1848-ki vétessenek. Dr. many megbizasi mányhoz, hogy mellett a nemzet torolja meg.

Pulszky A — A közgyűlés után egyhangul adtványát.

Elhatározta magukat, hogy bármely helyvü-gyar nevelt hasz-Fejrnak a adjon a felvidék vételevel nemet-gedélyt és felker- a nemzetiégi vi-gyar tiszteket az.

Ezzel a köz-feloszlott.

Uj

* Legna

ezen igazoló val-ritések névsorát: Mihály 13.679.8-nak József 329 Szikszay József, Kocsary Janos, Koszorus Lajos, Riki Géza 19, Áron Miksa 18, Biedermann Jozs-1704.24, Dragot-rol 1452.16, G- Gábor 1387.14, nek Emil 1301, Dr. Ufalussy-1274.44, Fried-1151.66, Zador-1062.62, Weinb-Perencz 1054.38, Ferencz, ki 450

* Pavel

vel Mihály nagy helyt tudomasat- tal ellene eme Hieronymi Kar-adványban kife- viselni a »ha- manyt, hogy a- rendeljen el. A- relem folytán, o- oktatásügyi mi- many felkérte a- czepprimását, a- vizsgálatot ejts- czepprimásnak a- beli vadleveled- válikozott e- Mihály nagyv- vizsgálatnál va- jedő nyilatkozta- hoz, a melyben- ama vadakra, Kivancsiak ve- miként lehet 19

* A jár

után tartotta a- nöklete alatt, a- presbyteriumát- határozata sz- kapcsolatban a- szept. 18-ikán- Olvastattott toy- ker. hivatalos- iskola és fel-6- sok szept 25- megnyitattim- miután a kole- ideig fel nem- szágszerte gy- felsőbb és köz- elrendeli f. é- dolog. Miről a- tuli ev. ref. és- foisk. gym. és- áliszkola, kere- tanítézet, rón- felsőbb leány- dos megék a- kivonaban ér- tárgyalta az a- ményét a trac- melletti helyis-

* Az el

ru táviratot k- za intézett ül- töt, melyet elk- gyar ember. A- tagjai banketi- hangon távira- magyart, mire

... a fenesi magyarság meglátását tár-
... azaz a nyelvi hírek miatt megfélemlített
... lakosság nyugalmának biztosítása tette szük-
... ssege — Hogy e hírek mennyiben bír-
... nak alappal, azt a megindított nyomozás
... ban hivatalos kideríteni. — Rendzavarás nem
... történt.

Szunyogh, alispánhelyettes.
A fegyverrel távirati jelentését nem so-
... ra a főszolgabíró kimerítő szóbeli jelentése
... miatt.

Melányszóval tehát minden csöndes...
... a szomorú állapot, — mikor a békességet
... két század katonaságnak kell biztosí-
... tani.

A magyarság ünnepe T. Szt.-Mártonban.

— A F. M. K. E. közgyűlése. —
T. Szt.-Márton szept. 12.

Tegnap és ma is Stubnyától. Zólyomról,
... a szomorú állapot, — mikor a békességet
... két század katonaságnak kell biztosí-
... tani.

Vagy ezer ember vonult be a földszített
... a pályaudvarról az állami isk-
... pauszájához, hol az érkezőket a város ne-
... lében Szűllő Géza kir. tanácsos üdvözölte. A
... beszédre Rösner Ervin válaszolt. A közgyű-
... lés az iskola díszes és tágas tornatermében
... tartották.

A közgyűlést Justh Kálmán főispán nyi-
... latta meg melegen beszéddel, mely után
... Kossuth Kálmán alispán üdvözölte a vendé-
... ket. Töröczemey hazafias közönsége nevé-
... ben Mazas színterű beszédében hangsu-
... gította, hogy a magyarság terjesztésében látja
... a felvidéken a nemzetiségi kérdés egyedül le-
... gfontosabb megoldását.

Az egyesület részéről Majláth István
... az elnök válaszlát, megköszönve a fogad-
... talást, melynél fényesebbt a felvidék egy va-
... rusa sem nyújthatott volna és ezzel megin-
... gította a tanácskozás.

Az előadói tisztelt Gyürky Géza és dr.
... Kossuth Géza teljesítették.

Az előadói beszéd után az igazgatóválaszt-
... mány módosításával elfogadták az alapszaba-
... lyokat, melyek szerint egy a 11 felvidéki me-
... nyében, mint Budapestben és az ország más
... nagyobb városában helyi bizottságok szervez-
... tessenek, melyek feladata lesz az egyesület
... tevékenységében állandóan agitálni.

Ezután a tisztújítás ejtetett meg. Elnöké
... a hangulag-roppanat lelkesedéssel Karolyi Ist-
... van gr. választott meg.

Rösner báró elnöklete alatt a grófi kül-
... tetés fogja az elnökség elváltására fel-
... tárnani.

Jókai Mórt, 50 éves írói jubileuma
... alkalmából — tiszteletbeli elnökké választot-
... ták, miről az ünnepeltet küldöttse fogja érte-
... nyeni.

Ügyvezető elnöké Krausz nyitrai megyei,
... más elnöké Csipkay Karoly zólyomi alispán
... kihalottak ki. A felvidéki többi alispán,
... az egyesületnek mindannyi buzgó támogatóját,
... és dr. Gyürky Géza volt tikkárt, tiszteletbeli

— Engedjen meg, uram, mondám nagy
... nyugalmommal: én nem épen a magam gyö-
... nyörőségére vagyok itt és sietek. Foglaljon
... alást és engedje meg ezen uraknak, hogy pa-
... tolltassák a kardokat.

— Ah! én nyugodt. Eh! én nem va-
... gyok, ön arcátlan!

Inge felcsuszott a nadrágtartók alatt és
... feljuzdadt hátán s olyan volt, mint egy torz-
... kép. Ez alatt harátom előlépett, megfogta kard-
... munkáim hegyét és egymáshoz vitte. — De alig
... érintette kardom az övét, a neki vadult em-
... ber rám rohant s alig volt időm egy nagy lé-
... pést hátra ugrani. Sok időbe került, míg is-
... met állásba helyezkedtem, a nadrágtartói és sz-
... zelen magas eszmasarkai akadályozták, a ta-
... kas is nedves volt egy kissé és engedett lá-
... munkáim alatt. Mit visszanyerte az egysúlyt,
... azon gondolkodtam, hogy földhöz szeghe-
... tsem mint egy denevér, de megszégyelltem e
... gondolatot és állásba helyezkedtem, a kel-
... től távolabban, készen az ugrásra, szemébe
... nézve.

Másodszor is rám rohant, azután har-
... madszor, de látva, hogy minden vagását el-
... pártolt és én én kardom hegye az orra alatt
... ár, egyszerre modort változtatott, látam, —
... hogy elcsúszott, a kardom összeszorult és megre-
... mülve habozott újra megtámadni. Egy quart
... vagást csináltam, hogy a kinezett helyen cse-
... kely sebet adjak neki.

De nagyon megijedtem! Szándékom csak
... az volt, megszurni a karját és ezzel végezni,
... de a két pengének túlságos szélesedése a mar-
... kolat felé okozta, hogy kardom hegye az övén
... végig csuszva nem egyenes utat tett meg. —
... hanem jobbra vagy balra tért s így mikor
... karját akartam érinteni, a mellét szur-
... tam meg.

Szerencsére nem feszítettem ki karomat,
... különben markolatig döftem volna belé.
A szerencsétlen szörnű grimacét vá-
... gott és tátott szájjal hörgött; szeméi rendki-
... vül kitágultak; görcsösen előre nyújtotta ke-
... zeit, aztán lábait összekadta, jobb oldalára
... bukott, majd hasra fordult, arcát a száraz le-
... velekké temetve.

(Folyt. köv.)

alelnökké választották meg. Tikkárrá Kcsz-
... tenszky Gézát Nyitra megye aljegyzőjét, jegy-
... zőkké Herera Jánost, dr. Gáspárt Lajost és dr.
... Kostyál Miklóst, pénztárossá harmadszor is
... Mercader Edét, számvérvővé Simonavanszky
... Györgyöt választották meg.

A nagy gondal szerkesztett, az egyesü-
... let sokoldalú működését teljesen visszatükröz-
... evi jelentést tárgyaltak ezután, melynek során
... kimondták, hogy az egyesület a többi kultur-
... egyetekkel ez idő szerint opportunusnak nem
... tartják. Következtek az indítványok. Ezek közt
... legfontosabb Pongrácz György volt, a ki
... azt proponálta, hogy nem magyar nyelvű lap-
... jaik az 1848-ki sajtótörvény hatálya alól ki-
... vétessenek. Dr. Kostenszky Géza a választ-
... mány megbízásából feliratot javasolt a kor-
... mányhoz, hogy a sajtószabadság megővése
... mellett a nemzetiségi igaztást a legerélyesebben
... torolja meg.

Pulszky Ágost javasolta a feliratot.
— A közgyűlés erre Szűllő Géza felszólalása
... után egyhangulag elfogadta a választmány in-
... dítványát.

Elhatározták továbbá, hogy kötelezik
... magukat, hogy a magyarországi községeknek
... bármely nyelvű érintkezés közben csak ma-
... gyar nevet használják.

Felírnak a belügyminiszterhez, hogy ne
... adjon a felvidékre az internacionális fürdők ki-
... vételével német színtársulatoknak előadási en-
... gedélyt és felkéri a pénzügyminisztert, hogy
... a nemzetiségi vidéki dohánnyárákba csak ma-
... gyar tisztet alkalmazzon.

Ezzel a közgyűlés lelkes eljénzés között
... feloszlott.

Ujdonságok.

* **Legnagyobb adófizetők.** Debre-
... czen igazoló választmánya összeállította a vi-
... riális névsorát. Legtöbb adót fizetnek: Steinfeld
... Mihály 13.679.81, Simonffy Imre 3387.68, Csa-
... nak József 3239.68, Fodor József 2953.77,
... Szikszay József 2766.81, Vecsey Zoltán 2674.78,
... Kővesdy János 2633.11, Kardos László 2315.12,
... Koszorus Lajos 2176.99, Sesztina Lajos 2005.92,
... Rikl Géza 1998.45, Tóth Antal 1990.08,
... Áron Miksa 1889.91, Jambor Ferenc 1760.10,
... Biedermann József 1710.06, Dr. Sz. Szabó József
... 1704.24, Dragota Ignác 1459.53, Szilágyi Ka-
... roly 1452.16, Gerebny Fülöp 1378.01, Kuczik
... Gábor 1387.14, Horvath István 1332.01, Rotsch-
... nek Emil 1301.92, Komlóssy Arthur 1293.77,
... Dr. Ujfalussy József 1281.91, Weisz Lévi
... 1274.44, Fried Emil 1206.64, Bulszter Ágoston
... 1151.66, Zádor Lajos 1118.19, Banyai István
... 1062.62, Weinberger Lajos 1061.29, Czégely
... Ferenc 1054.38. Az utolsó virilis Malatinszky
... Ferenc, ki 450 ft 12 kr adót fizet.

* **Pável püspök** fegyelmi ügye. Pá-
... vel Mihály nagyváradai görög keleti püspök, mi-
... helyt tudomásra jutottak a Pituk lelkes ál-
... tal ellene emelt vádak, beadványt intézett
... Hieronymi Karoly belügyminiszterhez. E be-
... adványban kijelenti, hogy nem levén képes el-
... viselni a „hazaárulás vádját, kéri a kor-
... mányt, hogy ellene szigorú fegyelmi eljárás
... rendeljen el. A belügyminiszterhez intézett ké-
... relem folytán, Csáky Albin gróf vallás és köz-
... oktatásügyi miniszter hozzájárulásával a kor-
... mány felkérte Vaszy Kolost, az ország her-
... cezprímását, hogy a főpap által önként kért
... vizsgálatot ejtse meg; egyuttal átadta a her-
... cezprímásnak a Pituk által beadott két rend-
... beli vadlevelet. A hercezeprímás készséggel
... vállalkozott e feladat teljesítésére. — Pável
... Mihály nagyváradai püspök, a megindított
... vizsgálatnál való felhasználásra, több ívre ter-
... jedő nyilatkozatot adott be a hercezeprímás-
... hoz, a melyben pontról-pontra megfelel mind
... ama vádakra, a melyek ellene intézettek.
... Kíváncsiak vagyunk rá, hogy a szerencsét
... miként lehet felférre mosni?!

* **A járvány-bizottság** tegnap dél-
... után tartotta ülést. Simonffy polgármester el-
... nöklete alatt. Olvastatták a debreczeni egyház
... presbyteriumának megkeresése. A bizottság
... határozata szerint a felsőbb leány iskolával
... kapcsolatban fentartott négy elemi iskola
... szept. 18-ikára megnyitattani engedélyeztetett.
... Olvastattott továbbá a tisztviselői ev. ref. egyh.
... ker. hivatalos megkeresése, mely szerint a fő-
... iskola és fel-ebb leányiskolába a beiratkozók
... szept. 25-én, az előadások pedig okt. 2-án
... megnyitattani engedélyeztessenek. A bizottság
... miután a kolera járvány városunkban mindez
... ideig fel nem lépett s a szörvány esetek or-
... szágszerte gyérren észlelhetők — a helybeli
... felsőbb és közép iskolák megnyitását szinten
... elrendeli. f. évi szept. 25-ikétől kezd-
... dődel. Miről a nm. miniszterium, — a tisztan-
... tui ev. ref. egyházkerület püspöki hivatala, a
... főisk. gym. és akadémia, tanító képezde, főre-
... álliskola, kereskedelmi akadémia, gazdasági
... tanintézet, róm. kath. gymnasium, az ev. ref.
... felsőbb leányiskola igazgatósága s a szomsz-
... edos megyék alispáni hivatalai jegyzőkönyvi
... kivonatban értesítettnek. — A bizottság végül
... tárgyalta az általa kiküldött albizottság véle-
... ményét a trachoma kórának a közkórház
... melletti helyiség átalakítására vonatkozólag.

* **Az életunt Kossuth** ... Szomor-
... ru táviratot küldött a turini remete egy hoz-
... záratot intéző üdvözlő felírra; szomorú távira-
... tot, melyet elkomorodva olvashat minden ma-
... gyar ember. A Miskolcban ülésező ipargyűlés
... tagjai bankettjük alkalmából a legszívesebben
... hangon táviratilag üdvözölték a legnagyobb
... magyart, mire Kossuth Lajos a következő vá-

laszt küldte: „Az ipartestületi kongresszus
... szíves megemlékezését nagyrabecsülve, köszö-
... nöm, de ohajtom: ne teljesedjék, hogy Isten
... még soká éltessen, nem instállok tovább az
... életből. Kossuth.“

* **A katonák itthon.** A helyben ál-
... lomászó 39-ik gyalogezred ma hajnalban 6
... órakor érkezett haza a hadgyakorlatokról vá-
... rosunkba.

* **Értesítés.** Az ev. ref. felsőbb leány-
... iskolában a helybeli járványbizottság megáll-
... podása szerint a négy elemi osztály folyó hó
... 15-én megnyitattik, a rendes tanítás 18-án
... megkezdetik. A felsőbb leányiskola, ha a mi-
... niszter ut a járványbizottság megállapodását
... helyben hagyja, szeptember 25-én nyitattik
... meg; 27-én a felvételi, 30-án a pótvizsgálatok
... tartatnak meg. Október 2-ától a tanítások
... rendszeresen megtartatnak. Midőn erről az érde-
... kelt szülöket tisztelettel értesítem, egyszer-
... mind kérem, hogy leánygyermeküket az elemi
... iskolába e hónap 18-dikára, a felsőbb leányis-
... kolába s az internatusba 25-ig irassák be.
... Doczy Gedeon igazgató.

* **Ellenőrzési szemlék elhalasz-
... tása.** A járvány bizottság tegnapi ülésén
... Körner Adolf tanácsnok javaslatot nyújtott be,
... melyben az iránt keresi meg a városi taná-
... csot, hogy az októberben tartandó ellenőrzési
... szemlék, a kolera járvány miatt, elhalaszttassanak.

* **A részeg kéményseprő.** Starcz
... György török-szentmiklósi kéményseprő szo-
... kásához híven kedden hajnalban is mulató-
... társával részegen ment haza s feleségét, ki ez
... állapot miatt barátja előtt szitkokkal illette,
... megverte. Az asszonyt ez ügy ekieserítette,
... hogy lekapva a falon függő revolvert, agyon
... akarta magát löni. Starcz azonban kicsavarta
... kezéből a revolvert. A dolgok ilyen fordulá-
... sát látva, Starcz társa csöndesen el akart il-
... lanni. De alig tett néhány lépést, mikor ful-
... dokló kiáltás hatott utána. Rémülten sietett visz-
... sza. A szép fiatal asszony ott feküdt a földön,
... arca el volt torzulva s nagy kínok között fetrengett.
... A szegény teremtes, mikor férje a revolvert
... kicsavarta kezéből, a dezinficiálásra szánt
... karbolsavból ivott és nyomban összeesett. Egy
... órai szenvedés után meghalt.

* **A kaszárnyában.** A bakagényei kéri a ka-
... pitányt: — Százados ur kérek alásan két napi szabad
... ságot! Az anyám haldoklik. Szeretném még egyszer
... látni!

— Jól van, felel a százados, elmehetsz! De azt
... megmondom, ho y ha anyád két nap alatt meg nem
... hal, hát kurtavásra verlek!

* **Elhunyt szinész.** Özv. Kövér
... Lajosné, született Komlóssy Ida asszony, a
... nemzeti színház nyugdíjazott tagja, debre-
... czeni közönség egykori kedvelt szinészője
... meghalt. Komlóssy Ida a 60-as években, mint
... drámai szende szinésző nagy sikereket arat-
... t a színpadon. Később Kövér Lajos íróhoz
... ment férjhez s nem sokkal azután visszavonult
... a színpadtól. Az elhunytat egyetlen leánya,
... Kövér Irma gyászolja, kitől már több novellát
... s regényt közöltek. Az elhunyt koporsójára a
... nemzeti színház igazgatósága szép babérko-
... szort helyeztet.

* **Csatár Zsigmond,** volt orsz. gyűl.
... képviselő, ki a képviselőháznak egyik leger-
... dekesebb alakja volt, Harasztiban elhunyt.
... Csatár 1836-ban született, sok hányódás után
... Nagyváradon letette a tanítói vizsgálatot és
... előbb Csonrádon, majd Belényesen és Örkö-
... nyen lett tanító. Ez utóbbi községben anyyira
... megszerették, hogy községi jegyzőnek választ-
... tották meg. Az 1872. évi országgyűlési czik-
... lus alatt történt, hogy Horváth Dóme egy
... ülésen erősen kikelt a kántor tanítók ellen.
... — Csongrádon ekkor a tanítók és az
... ottani kántor Solya Antal elhatározták, hogy
... Horváth Dóme ellenében fölléptek Csatár
... Zsigmondot. A küzdelem Csatár diadalával vég-
... ződött. Azóta is több országgyűlésen át volt
... Csongrádnak, Czegéldnek, Bekés-Gyulának kö-
... veté, míg a legutolsó választásoknál több hely-
... lyen kisebbségben maradt. A nyughatatlan
... véri ember azóta nagyon elcsendesült s Ha-
... rasztiba vonult vissza. — Csak a megyei
... képviselőben hallatta olykor jóízű okoskodá-
... sát. Temetése ma délután 3 órakor volt Ha-
... rasztiban.

* **A kolera s az adóvégrehajtá-
... sok.** A m. kir. pénzügyminiszter külön rend-
... letben utasította a pénzügyigazgatóságokat,
... hogy a kolera által inficiált községekben, a
... járvány megszűntéig az adóvégrehajtásokat
... egész általánosságban szüntessék be.

* **Megbocsátott hütlenség.** A fiat-
... al ügyvéd, a ki csak néhány hónapja nős,
... egy házon kívül töltött éjszaka után reggel
... haza érkezik, csatatosan, lucskosan, sárosan
... és tenyerébe temetve arczát, a talnak dölve
... megáll az ajtó mellett. Az ilyenekhez nem
... szokott fiatal menyecske rémülten összecsap-
... ja kezét:

— Mi lett fedél ember?
Nehezen mozgó nyelvel dadogja az:
— Ah, az az... Eszter... oh az az
Eszter...

Oh az a drága jó Eszter...
— Micsoda Eszter? vágott hirtelen ha-
... raggal dadogó férje szavába a megsértett
... asszony. Tehát Eszter van neked? Hát a
... gyűrűd, hát az órád hol van?

— Ne busjál asszony. Ott, ott vannak, a
... hol az a jó Eszter...
— Hol van az az Eszter? Kérdezte iz-
... gatottan és könnyes szemekkel a fiatal
... asszony.

— Ott van Dani bácsinál — nyögte ki
... végre a támogatásra szoruló férj — a hol
... azt a drága jó Eszter... házy cognacot
... ittuk!

— Vagy ugy! — s azzal örömmel ka-
... rollta át támolygó férjét az asszonyka. — Jer és
... aludd ki magad drága férjecském, mert azt az
... Esztert megbocsátom.
És a családi béke ismét helyre állt.

* **Uj divatu levelek.** A spanyol asz-
... szonyok kezdeményezése folytán Párisban kü-
... lönös levéldivat kezd lábra kapni. A levelek
... fejére ugyanis ócska újságokból kivágott
... olyan rövidebb közleményeket ragasztan-
... nak, — melyek értelmi összefüggésben
... vannak a levél s övéjével. — Ha
... ugyanis is a hölgy gyöngéd vallomásokat tesz
... levélben szíve választótjának, akkor valami
... rémregénynek olvadozó jelenetét vagja ki és
... ragasztja fel, ha utazás közben ir valaki le-
... velet, uti rajzok megfelelő sorait használja fel,
... a feltékeny levél fején valami hazasszagtörési
... drámának legremesőbb jelenetét díszel, ha pe-
... dig megakarja tréfálni a levélíró sorok czim-
... zettjét, akkor olyan újságokat vág ki, mely-
... nek a levél tartalmához semmi köze nincs s
... az olvasó aztán törheti a fejét rajta. Tény az,
... hogy a papírkereskedők ez új módu levél-
... papiroknak hihetőleg aligha fognak örülni s hogy
... ezzel az újságírók óségi monopoliuma — új-
... ságzikkek kivágódását illetőleg érzékeny jog-
... sorbaltást szenvedett.

* **Apróság.**
A sz ó r a k o z t a s á g.
Sunyi ur a pályaudvaron megállva, így
... elmélkedik vala:
— Most nem tudom, megérkeztem-e vagy
... elutazom!?

Védekezés.
Vevő: Ön azt mondta, hogy a lava hi-
... báltan, pedig most kitűnt, hogy süket.

Kupecz: A süketség nem hiba, kérem,
... hanem szerencsétlenség.

* **A kolera Szabolcsvármegyé-
... ben.** A járvány-bizottság és a hivatalos köz-
... zetek erélyes működésének köszönhető, hogy
... a kolera szünföelben van. A legutóbbi jelen-
... tések szerint már csak 7 községben összesen
... 13 koleras beteg volt. A kiküldött kormány-
... biztos meglegedését fejezte ki a tapasztalt
... rend és a szigorú ellenőrzés felett. Ugy hogy
... e hó második felében — ha csak visszaesés
... nem áll be — a betiltott városok megtarta-
... sa kezdetét veszi.

A hivatalos adatok szerint a járvány a
... következő községekben lépett fel Szabolcs-
... megyében de a melyek legnagyobb részében
... újabb megbetegedések nem fordultak elő:

Község	megbetegedett	meghalt
1 Rakamaz	29	9
2 Szalókán	25	10
3 Thuzseron	14	13
4 Veresmarton	68	17
5 Zsurkon	4	2
6 T.-Sz.-Mártonban	54	18
7 Eszenyben	14	8
8 Mogyoróson	1	1
9 Vencsellőn	82	42
10 Dombrádon	1	1
11 Pátróhán	29	20
12 Kis-Várdán	17	6
13 Órladányban	9	4
14 Berezelen	1	—
15 Bezedden	12	7
16 Benken	15	9
17 Halászon	7	6
18 Tisza-Dobon	10	6
19 Timáron	4	1
20 Tisza-Dadán	2	1
21 Eperjeskén	3	2
22 Balsán	41	17
23 Karáson	4	2
24 Tisza-Lökön	1	1
25 Csobajon	2	1
26 Gyán	2	1
27 Ny.-Bátorban	1	—
28 Szabolcsn	1	—
29 Ladányon	1	—
30 Uj-Fehertón	24	7
31 Ibrányban	1	—
32 Nagyatiban	2	2
33 Ajakon	—	—
Összesen	477	219

TÖRVÉNYSZÉK.

A Tribuna sajtópöre. A kolozsvá-
... ri esküdszék, a Tribuna sajtópörében az ősz-
... zes vádlottakat büntösöknek mondta ki és pe-
... dig Ballest 11 gennel, Albin és Russut 10
... gennel, Dordeat 8 gennel. Stefanovics védő,
... miután az esküdszék egyetemleges felölésé-
... gét mondott ki, még egyszer kérte a tárgyalás
... felfüggesztését és új esküdszéki tárgyalást.

A bíróság azonban Stefanovics kérését elvet-
... ve, visszavonult és kihirdette ítéletét. A vád-
... lottakra bíróság is kimondotta a vétkest és
... Ballest 1 hónapi államfogházra és 30 forint
... pénzbüntetésre, Russut 2 hónapi államfogház-
... ra és 50 forint pénzbüntetésre, Albin 3 hó-
... napi államfogházra és 50 forint pénzbüntetés-
... re, Dordeat pedig 14 napi államfogházra és
... 20 forint pénzbüntetésre ítélte, elmarasztalva
... őket egyetemesen 170 forint költségekben is.

Egyuttal kötelezték őket az ítéletnek a Tri-
... buna-ban az állam nyelvén való közzétételé-
... re. — A védők semmisségi panaszt jelentet-
... tek be.

Különfélék.

A nemzetközi erkölcsösség Lausan-
... neban a nemzetközi moralisták kongresszusra
... gyűlekeztek, hogy az erkölstelenségek ellen
... szükséges intézkedéseket megbeszéljék. A
... kongresszusra igen sok erkölcsös ember gyűlt
... össze, a kik megbotránkozva támadnak neki
... a modern irodalomnak, a melyet a pornograf
... irodalommal ök is, mások is összetévesz-
... nek. Az értekezletre állítogal több állam hi-
... vatalos képviselői küldött.

Nagykoronak vizsgálja Krakó, szept.
... 12. Körülbelül 3000 gyáros és tehnikus kény-
... telen volt Gurkó kormányzó tavalyi rendelete
... következtében a lengyel és orosz nyelvű vizs-
... gázni; de csak 800-an tették le a sikerral a
... vizsgát, a többieknek legkésőbb három hónap
... mulva távoznok kell az országból.

Lesseps szabad. Páris, szept. 12.
... Lesseps Karolyt ma kibocsátották fogházából.

Ejjeli történet. Barcelonában minden
... ember ismeri Campos Martinecz tábornok urat,
... a ki olyan szórakozott ember, hogy a leg-
... csodálatosabb, leghumorosabb dolgok, melyek
... Barcelona lakosságát gyönyörködtetik, mind a
... tábornokkal esnek meg. Nem régen történt,
... hogy a tábornok késő éjjel hazafele bandukol-
... va, erősen beletűközt egy szembe jövő em-
... berbe. Ugyanabban a pillanatban arra a ta-
... pasztalatra jutott Campos, hogy nincs meg az
... óraja. Persze, rögtön sejtette, hogy ki lehet a
... tettes, utána sietett, nyakon csippte és rá-
... kialított:

— Ide azt az órát!
A megtámadott habeggett valamit, reszkető
... kézzel nyúlt az óra után és átadta a tábornok-
... nak. Az karomkodott, zsebevágta az órát,
... hazament és — otthon azt a felfedezést tette,
... hogy a szépen ketyegő kis óra — nem az ő
... óraja. Persze, rögtön megértette a dolgot: az
... az uri ember, a kit ő ok nélkül gyanúsított a
... lopással, magát a tábornokot tartotta tolvaj-
... nak s odaadta neki a saját kronometert. Cam-
... pos Martinecz elszégyelte magát, és egy detek-
... tív megbízott azzal, hogy találja meg neki
... valamiképpen — nem a tolvajt, — hanem a
... kárvalót!

Asszony a hadgyakorlatokon.
... Kampfmüller Vendel fiatal morvaországi kez-
... műves nem nagyon boldogan élt a feleségével
... Komáromban, mert a kikapós menyecske ba-
... rtságos érintkezéseket tartott fenn a káplarko-
... tól lefelé. — A morva ferj ennélfogva gyakran
... megverte feleségét, de a hadsereg iránt való
... mélyesges vonalzat meg sem tudta kiverni
... belőle. Mikor a férj tegnapielőtt este a munká-
... ból hazatért, az asszonynak hűt helyét ta-
... lálta. Ellenben az asztalon egy kis czédula várta,
... melyre a megszökött asszony néméletül írta:
— Ne keress, engem sohasem látsz
... többé!

A férj nem volt nagyon kétségbeesve s
... mikor nem sokára barátaí jöttek hozzá, a kik
... az asszony felől kérdezősködtek, Kampfmüller
... boldog bonhomival jegyezte meg:

— A feleségem

Med. univer.
Dr. GUTTMANN EDE
fogorvos

Ischból, ahol a nyári időszakon át működött, hazaérkezve, rendeléseit állandó lakásán ismét megkezdi és minden a foggyógyászat teréhez tartozó műtékek kivételére és műfogak előállítására ajánlja magát. (405.)
Főpiacz 1824. Szikszay-féle ház I-ső emelet.

Kolera ellen!



BORKIVONAT!
Csakis szerezcsen fejjel valódi, hamisítványoktól óvakodjanak!
Kapható a legfinomabb fűszer-, csemege- és gyógyfűkereskedésekben.
Gyógyszertárakban kávéházakban és cukrázdákban.
Vezérképviselők: Pfau és Társa, **FIUME.** (39.)

NAGY-CSAPÓ UTCZÁN
a zenedei most épült házban
több bolt
egy vendéglő helyiség
f. é. nov. 1-től bérbe vehető

ÉRTEKEZHEZNI
MÁRTON IMRE ügyvéd.
(414) Piacz utca 2137 sz. a. 2-3

Zongorák és pianinok

HIRDETÉS.
Van szerencsém tudatni a t. cz. közönséggel, miszerint a legjobb bel- és külföldi gyártmányú
ZONGORÁK
(378.) és pianinok 3-? nálam nagy választékban a legutányosabb gyári áron kaphatók. Továbbá a szélesebb körökben elterjedt
ARISTON és MANAPÁN hangszer javításait elvállalom, valamint átjátszott zongorák becszerelését és zongorák bérbeadását előnyös feltételek mellett eszközölöm. Ugyazint ZONGORAJAVÍTÁSOKAT ÉS HANGOLÁSOKAT valamint eddig is kellő szakértelemmel és pontossággal teljesítenek.
SZENDRŐSÁNDOR
ZONGORA KÉSZÍTŐ
N-VÁRAD-UTCZA 2123 SZ.

Haszonbérbeadás.

A debreczeni ev. ref. egyház tulajdonát képező, a Széchenyi-utczai leányiskolának 5 hold és 1585 □ öl háztutáni ondódi földje; a Garbóczi-féle ház 61 öl vagyis 11 hold és 940 öl területű háztutáni ondódi földje; a néh. Vecsey Imre-féle majorsági 9 hold és 700 □ öl területű földje a Trenka-féle gőzmalom mellett, a rajta levő lakosztályal és istállóval; végre a Böhm-féle egy hold és 1500 □ öl területű a tégláskertben fekvő földje a mely luczernásnak igen alkalmas.

A debreczeni ev. ref. egyház 214. 269. g. szb. sz. végzése folytán az 1893. évi okt. hó 1-től 6 egymás után következő évre, f. é. szept. hó 19-én d. u. 3 órákor az ev. ref. egyház tanácstermében tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatik, melyre az árverelni kívánók azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az árverési feltételek az ev. ref. egyház jegyzői hivatalában megtekinthetők.
Debreczen, 1893. szept. 9.

Otrokocsi Végh János,
a deb. ev. ref. egyház algonokta.

GRÖFNADASY FERENCZ
ménés-gyoroiki
Ó VÖRÖS BORAI
PALACZKBAN
12 palaczkától felfelé,
hordóban
egy akóto feljebb bár mily mennyiségben kaphatók az uradalmi szőlőszeti s borászati felügyelőségél
GYOROKON
Aradmegye.

Vörös borárak palaczkban 55-75 kr. 1 lit.
Hordókban hektoliterenkint
45 frt, 65 frt, 85 frt, és 100 forint.
(374.) 6-6

Kolera járvány

az ország több vidékén hivatalosan is konstatáltván, ajánljuk ellene mint óvszert **hamisítatlan** kitünő minőségű

borainkat és cognacot.

Magy. kir. orsz. közp. mintapinceze főraktára:

RADÓ és TÁRSA

BUDAPEST, MÉRLEG-UTCZA 4. sz.

FIÓK-ÁRUDA: ERZSÉBET-KÖRÚT 56.

a hol a Hurard-féle Ruméria

(375) mint biztos óvszer kapható. 4-4

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen ujonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:
Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a
„DEBRECZEN”,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a „DEBRECZEN” czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással
jutányos árakon.
Bíróági végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.